



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Δ' ΑΘΗΝΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Συγγρού 165
Πληροφορίες: Γιακουμάτου Τ.
Τηλέφωνα: 213 16 17 348
Τηλεομοιοτυπία: 213 16 17 317

Ιστοσελίδα: <http://politistika-d-ath.sch.gr>
Ηλεκτρ. Διεύθ.: tomeaspol@sch.gr

Ν. Σμύρνη, 20/9/2019
Αρ. Πρωτ.: 15853

ΠΡΟΣ: Όλες οι σχολικές μονάδες
ΔΕ Δ' Αθήνας

ΚΟΙΝ: 1) Γραφείο Συντονιστών 4^{ου}
ΠΕΚΕΣ Αθήνας.

2) Σιβιτανίδειος Δημόσια Σχολή
Τεχνών και Επαγγελματιών

ΘΕΜΑ: «Επίσκεψη στην Εθνική Βιβλιοθήκη»

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ' Αθήνας μέσω της υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων και σε συνεργασία με την Εθνική Βιβλιοθήκη (ΕΒΕ) διοργανώνει επίσκεψη στη νέα έδρα της, στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ). Η επίσκεψη είναι προγραμματισμένη για την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου και ώρα 14.00.

Η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος αποτελεί τον κορυφαίο θεματοφύλακα και διαχειριστή της πνευματικής παρακαταθήκης των Ελλήνων. Αποστολή της είναι να εντοπίζει, να συγκεντρώνει, να οργανώνει, να περιγράφει και να διαφυλάσσει στο διηνεκές τα τεκμήρια της επιστήμης και του πολιτισμού που δημιουργούνται στην Ελλάδα ή διεθνώς και σχετίζονται με τον ελληνισμό στη διαχρονία του, προσφέροντας ανοικτή και ισότιμη πρόσβαση σε κάθε ενδιαφερόμενο. Ιδρύθηκε από τον Ιωάννη Καποδίστρια το 1829 και η πορεία της είναι παράλληλη με την ιστορία του ελληνικού κράτους. Στα 188 συναπτά έτη λειτουργίας της αποθησαυρίζει την πνευματική περιουσία του ελληνισμού και μέχρι σήμερα έχει αναπτύξει μια μοναδικής αξίας συλλογή 2.000.000 τεκμηρίων.

Η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) και εποπτεύεται από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Με περισσότερα από 1 εκατομμύριο βιβλία και περιοδικά και ένα πλήθος σπάνιων χειρόγραφων κωδίκων από τον 9ο ως τον 19ο αιώνα, η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος αποτελεί θεματοφύλακα της ελληνικής γραμματείας και συνδετικό κρίκο του παρελθόντος, του παρόντος και του μέλλοντος. Με αφορμή τη μετεγκατάσταση της στο ΚΠΙΣΝ, ο κορυφαίος θεσμός ανασυντάσσει τις δυνάμεις του και εισέρχεται στη ψηφιακή εποχή. Στις νέες της εγκαταστάσεις, η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος επαναπροσδιορίζει τη σχέση της με το κοινό ως χώρος μελέτης, έρευνας και εκπαίδευσης, ως εκκολαπτήριο νέων ιδεών και ανοιχτός τόπος μάθησης. Τέλος, για

πρώτη φορά η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος δημιουργεί ένα Δανειστικό Τμήμα το οποίο προσφέρει μια ξεχωριστή συλλογή για παιδιά, εφήβους και ενήλικες σε συνδυασμό με ένα ευρύ φάσμα εκπαιδευτικών και διαδραστικών προγραμμάτων.

Οι εκπαιδευτικοί που θα παρακολουθήσουν την ξενάγηση θα ενημερωθούν για τους τρόπους αξιοποίησης του συνόλου των υπηρεσιών και των τεκμηρίων της Εθνικής Βιβλιοθήκης.

Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων Εκπαιδευτικών

Στην επίσκεψη μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή όσοι συνάδελφοι ενδιαφέρονται και υπηρετούν σε σχολικές μονάδες της Διεύθυνσης ΔΕ Δ'Αθήνας. Λόγω του περιορισμένου χώρου μπορούν να ικανοποιηθούν ως 20 αιτήσεις. Σε περίπτωση που οι αιτήσεις υπερβούν τις 20, θα ακολουθήσει ηλεκτρονική κλήρωση με την παρουσία και των τριών υπευθύνων (Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Πολιτιστικών Θεμάτων). Οι αιτήσεις υποβάλλονται από τη Δευτέρα 23/9/2019 και ώρα 16.00 έως τις 28/9/2019. Τα ονόματα των συναδέλφων που θα παρακολουθήσουν την ξενάγηση θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα των Πολιτιστικών Θεμάτων. Παρακαλείσθε να δηλώσετε τα στοιχεία σας, εφόσον ενδιαφέρεστε να λάβετε μέρος στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://bit.ly/EBE-DATH>

Οδηγίες Προσέλευσης

Οι επιλεγθέντες θα προσέλθουν στο χώρο της υποδοχής της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος. Παρακαλούμε να βρίσκονται στο χώρο 10' πριν την έναρξη της ξενάγησης. Η ξενάγηση θα αρχίσει στις 14:00 από το ισόγειο και το Δανειστικό Τμήμα της ΕΒΕ και θα συνεχίσει στο 2ο και 4ο επίπεδο του κτιρίου. Το πρόγραμμα διαρκεί περίπου μία (1) ώρα.

Πληροφορίες για την πρόσβασή σας στην ΕΒΕ, στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος θα βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <https://www.snfcc.org/visit-snfcc#access>.

Ο Διευθυντής

Αριστοτέλης Χρ. Βαρελάς